

Büro des Oberbürgermeisters Datum 11.09.2017

Beschluss-Vorlage 2017/0786 zur Sitzung am 19.09.2017 des STADTRATES

Finanzielle Auswirkun	gen?	Ja	Nein	
Kosten laut Beschlussvorschlag: Euro		Kosten der Gesamtmaßnahme (nur bei Teilvergaben)		Folgekosten einmalig
Kosten It. Kostenschä Euro	tzung	Euro		lfd. jährl. Euro

Der zuständige Referent / Die zuständige Referentin wurde gehört

hat zugestimmt

hat nicht zugestimmt

öffentlich

## Sachverhalt:

TOP 9

Frau Stadträtin Anja Kuttenkeuler hat mit Mail vom 05. September 2017 gebeten, sie aus dem Mandat als Stadträtin der Stadt Germering zu entlassen. Als Begründung führt sie an, dass sie aus beruflichen Gründen ihren Wohnsitz in Germering aufgeben wird. Daher könne sie den aus dem Amt einer Stadträtin entstehenden Aufgaben und Verpflichtungen nicht mehr nachkommen.

## Rechtliche Würdigung:

Das Stadtratsmandat als Ehrenamt kann gemäß Art. 48 Abs. 1 Satz 2 in Verbindung mit Abs. 3 Gemeinde- und Landkreiswahlgesetz (GLKrWG) niedergelegt werden. Eine Angabe von Gründen ist nicht (mehr) vorgeschrieben. Die Niederlegung des Amtes hat der Stadtrat aber dennoch festzustellen.

Mit dem Wegzug von Frau Anja Kuttenkeuler verliert sie zudem ihr Amt als ehrenamtliches Stadtratsmitglied nach Art. 48 Abs. 1 Nr. 1 GLKrWG (Verlust der Wählbarkeit).

Nach Art. 48 Abs. 3 GLKrWG stellt der Stadtrat einen Amtsverlust bzw. die Niederlegung eines Amts fest und entscheidet über das Nachrücken des Listennachfolgers.

2017/0786 Seite 1 von 2

## Anmerkung:

Der Stadtrat wird in seiner Sitzung am 7.11.2017 über das Nachrücken des Listennachfolgers / der Listennachfolgerin entscheiden. Aus zeitlichen Gründen war dies zu dieser Sitzung nicht möglich. Damit werden dann zudem auch Änderungen in den Ausschussbesetzungen verbunden sein.

## Beschlussvorschlag:

Der Stadtrat stellt fest, dass Frau Anja Kuttenkeuler ihr Amt als ehrenamtliches Stadtratsmitglied nieder gelegt hat. Der Stadtrat stellt zudem fest, dass mit Wegzug von Frau Anja Kuttenkeuler ein Amtsverlust als ehrenamtliches Stadtratsmitglied eintritt.

Frau Anja Kuttenkeuler scheidet deshalb mit sofortiger Wirkung aus dem Stadtrat aus.

Luise Giljohann Genehmigt Zweiter Bgm

2017/0786 Seite 2 von 2